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A nemzet földje,
Sorsdtinű pillanatuk el 6 jutott Magyar - 

Vszag és a magyarság. I.ehullanak a magyar 
tőid ezeréves bilincsei és a népkormány meg­
másíthatatlan Ígérete szerint három héten 
>leliil mindenütt megkezdődik a iöldosziás.
Sőt egyes helyeken, mint llwesmegycben, 
már kezdetét vette a földosztás munkája, a 
hol Károlyi Mihálynak, a népköztársaság el­
nökének birtokát szabják parcellákba és 
osztják ki a földnélküli földmives nép között.

Xz ország ni élei, ni jövendő, uj ezredév 
küszöbére jutott ezzel a örénehui lépéssel. 
Megrendült lélekkel mvi észtjük széniünkét 
abba az uj korszakba, amelyben a / eg> esek 
birtoka atRtegy a magyar nép birtokába, be •- 
itiismeretünk izgató szókat suttogott fülünkbe 
már a torraciaioni előtt arról, hogy miután a 
nép megtette kötelességet az államért, az al 
lant is tegye meg kőle ességét a népért.

Örvendetes. tiog\ a népkonnánv igyeke-1 
zott beles. - ebbe a törvén; be a nemzeti gon­
dolatot, s rcmv'áik, bugs a megszabott alapön 
a a gondolat egyre mélyrehatóbban érvénye­
sül majd a kivitelben- Őstermelő ország élet­
célja, létalapja a föld. lé zen épiil tol megélhe­
sse, munkája, egész k '-■'gazdasága, jóléte, mit- j 
.-eltsége, egészsége, kuímrája. Xz ország ed­
digi beteg, egészségtelen életét éppen az okozta 
hogy u föld megoszlása egyenlőtlen volt.

\ kist.:nők cs a kevés törpebirtok területe! 
vsak felét tette u megművelhető területnek, útig 

1 népsorvasztó nagybirtok több mint harminc­
két százalékát. 4 két szélsőség közé ékelt kö­
zépbirtok alig tizenöt százalékra zsugorodott 
össze, s ezzel adva volt az az egészségtelen 
társadalmi rétegtagozódás és romlott partara 
lom, amelynek a világháború nélkül is fórra - 
dalomra kellett vezetni.

Most itt az ni rendszer, az u,i ítmdamen- 
■ mi. amelyre jövőnk és nemzeti létünk tm fog 
épülni. Megilletődve hallottuk Búza miniszter 
előadásából, hogy a paraszt íöldrajoiigása ed­
dig több száz községből küldött kérvényt és 
Reputációt, hogy a reformot aggodalom cs le­

rázás nélkül hajtsa végre a kormány. Mi is 
ezt Óhajtjuk. De sz mé ivább fejlesz
teái azt a gondolatot, amely a törvény terve­
zet 14-ik pontjában kiia.iti. hogy elsőbbséget a 
földosztásnál többgyermekes parasztnak ad. 
\ világháború uemzetirtás, után e zt a po dot 
tennők a törvény sarkpon jávt. Vier 
gyünk győződve, Imgy a magyar nemzet sói­
vá t az dönti el, hogy a magyar parasztot ké- 
i'csitik-e- arra, hogy ivadékaival, szorgalmával 
és dacos t a - jém szívósságává megtö tse 
a Kárpát-medencét.
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Clemenceau állapotakomoly
a. - 1

s»
I merénylő egy 22 éves anarkista
crr-.~ **■.. mm*!*.**».

A ma érkezeit táviratok részletesen tndó- 
sii.maí' .1 irancia minis/aerelnök eilen tegnap 
reggel elkövetett merényletről. Az újabb hírek 
szerim. ClémencetUi súlyostul megsebesült a 
merényié: alkalmával, amely egy fiatul francia 
anurkisíu na ve volt. X merénylő a gyors It.ke 
akadályát látta C! 'mivaceauban és ezért akarta 
kioltani az életéi. Csupán enny iben van vonat­
kozásban a merénylet a párisi békekonferen­
ciával. amelyre egyébként a bűntettnek nem 
lesz hutása.

X merényletről szóló távirataink itt kö­
vetkeznek :

A merénylet részletei
Scwyork, iebv. 2o. Az livening Sitn-iutk 

jelentik Harisból: A (Aiinencem elleni merény­
letet szerdán reggel 8 óra 55 perekor követték 
e . éppen akkor, amikor a miniszterelnök a űri! 
Ion-szállóba indult, nliu1 találkozója volt Ilon 
serül és llulfpurnt:. A merénylő hétszer lőll 
('.lémeneeauru. Az automobil elti'sn részen tiló 
rendőr é-s katonai sóitör komolyabb sérülést 
szenvedett, A találkozás célja a -bizottsági műn 
Rálátok gyorsítása volt. hogy XX ilson vissza-- 

{térésekor a. jelentések már elkészüljenek. I Iou- 
sét és Balfoart mélyen megrendítette a me­
rénylet hire. Hivatalos helyről szerzett érte­
sítés szériát Clémenceau sebesüli se komoly. 
Délután a megbízottak ii’est tartottak, melyen 
az események {oly tán előállott helyzetről ta­
nácskoztak.

Paris, fuhr. 18. (A Magyar I avirati Iroda 
szikra távirata-) Xz Associated Press tudósí­
tója jelenti: Öt lövési intézett Clémenceau ellen 
Collin, aki az unarkista Lóriik ismert alakja. 
Húrom golyó érti a Irancia miniséterelnököt', 
az egyik a john válla alatt hatolt be és a bal 
váltói alatt, akadt meg, a hátgerincet és a di­
di ■ Itette. X cét másik seb inkább csak 
bőrhorzsokis a jobb karján és a jobb kezén. 
X/.oükiviil két golyó CV-rnciiceati ruháját lyuk- 
gutta át.

Poklain e:nók. Pichon külügyminiszter és 
a kabinet-más tagjai nyomban a merénylet után 
Clémenceau minis/leielnök lakasara hajtattak, 
ahol a kü'önböző X ,vrtekczlcii bizottságok 
tagjai is megjelenten, élükön House ez; édessé, 
ér [.imsinti államtitkárral A jóvátvtv'i bizott­
ság ma reggel tartott értekezletén felkérte az 
elnököt, adton kiie.iczést Clémenceau eiött a
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Hétszer lőtt a miniszterelnökre
«SC'-f
bizottság icihábomdásának a merényié! tinóit 
és annak a kívánságának, hogy mielőbb iV- 
épiiljöii. X ielelösség kérdését tárgyaló bizott­
ság első albizottsága, mely a büntetendő cse- 
ekméii.vek megáflapi fásává' foglalkozik, teg­
nap reggel tartotta első illését a belügyminisz­
tériumban. Xz albizottság elnöke. VIuffei, a 
brit birodalom kiküldöttje, az illés elején üdvö­
zölte Clémenceaut, hogy az ellene intézett bű­
nös .merénylet meghiúsult és kifejezte azt a 
reményét, hogy mielőbb fel tog épülni és újra 
be fogja tölteni a békcértekezlci tanácskozá­
saiban azt a kimagasló szerepet, amely öt 
-megilleti.

X merénylő anarkista vallomása
Rotterdam, iebr. 2u. Clémenceau merény ­

lője, aki anarkista. c só kihallgatásakor egy­
kedvűen mondta cl1, hogy nice akarta ölni a 
miniszterelnököt, meri benne látja a sürgős és 
itutzsáuos békekötés legfőbb ukudiilyiit. Hanem 
is sikerült a terve, tesznek mások, akik végre 
hajtják. Már napok óta készült a merényletre 
és Clémenceau lakása körül ólálkodott, hogy a 
viszonyokkal és a helyi körülményekkel meg­
ismerkedjék. Egykedvűen beszélte el a merény 
let részleteit és nem mutatott semmi megbánást 

Cléincnceaut öt gólya érte, köztük egy a 
Ivjiih amelyről nem lehet tudni, hogy nem fog-e 
komplikációkat okozni.

(leni, iebr- 20. A lapok jelentése szerint 
az a katona, aki Clémenceau autóján a sofiöv 
mellett ült. azt mondja, hogy az agg államfér­
finak volt annyi lélekjelenléte, hogy az autó 
padlójára vetette le magát és igy menekült 
meg a többi golyótól, fin folytatni a ka­
tona felugrottam és kétszer rátöttein a me­
rénylőre, tovább azonban nem lövöldöztem, 
hogy u< veszélyeztessem a járókelőket. Ami­
kor a merénylőt elfogták, imskatnssal nyakéra 
sajtot tani. az összegyűli tömeg vedig meg 
akarta lincselni. Az automobil tovább ment, a 
miniszterelnök pedig a járókelők segítségéve' 
ismét hazament.

Paris, ich'-. 3c. X Cl mv.iceau ellen hité 
zeit vvilkos merény letet egy Collin nevű em- 
b-.-r követte el. X merénylő 23 éves mű aszta­
los és Cvcilbcii szilié telt. ()ise megyében. 
Anarkista, a telt provugamlájtiiuik hive. -Mon- 
irougeban lakod. Ki I tele golyóimtól találtak 
nála,
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\ merénylő uottini .1 ioghnzba való be 
szállítása után nyomban kihallgatták.

7 etőtol talpig anarkista vagyok, 
mondta vagyis emberbarát év </ nemeteket 
vvtlcnebb közelségében tartózkodott, hogy tü­
zetesebben megvizsgálja azokat a köritlménvu- 
ket, melyek között szándékát végrehajtsa. Rész 
letesen elbeszélte a támadás lefolyását. Ami­
kor az elnök autómul.'Hn közeledett, elöugmtt 
búvóhelyéről és elsütötte ti revolvert. Xz első 
golyó a kocsi két ablakai , vekaszmtía at. Mint­
hogy az autó nem állt meg, Cottin utána sza­
ladt és revolverének x.i'amenrv öltését ki- 
I :e. \ soffőr mellett iii katona leugrott. hogy 
elfogja Cot tint, mix el azonban a merénylő ál­
landóan lövöldözött, a katona is elővette revol­
verét. lőtt is, de nem talált, lágy Dreyfus nevű 
embert, akinek az a szerencsétlen gondolata 
támadt, hogy a járókelőket, akik rávetették 
magukat Collínra, brutális bántalmazásra buz­
dítsa, a rendőrség őrizetbe helyezte.

Szemtanuk részletes kihallgatása során 
megállapították, hogy a merénylőnek nem volt 
segítőtársa. Az automobil megvizsgálása alkal­
mával kiderít 1. hogy a merénylő kilencszer lőtt 
Clémenceaura. Általában azt hiszik, hogy el 
szigetelt unarkista-merényletről van sző, mely- 
ive! a béke értekezletnek leghatalmasabb egyé­
niségét akarta láb alól eltenni. Illetékes helyen 
szerzett értesülés szerint a békeértekezlet tel­
jes ülésein az .'. elnökök Lansing, Balfour és 
Orlando fognak elnökölni Cié-meticeau felgyó­
gyulásáig.

Reggel á órakor kisebb hövmelkedés -mel­
lett változatlan volt Clémenceait állapota. 
sem zárom ki. X testvériesség hive vagyok. 
Körülbelül íclévvd ezelőtt határoztam 11, hogy 
megölöm (’.temenceaut, akit az emberiség leg 
nagyobb ellenségének tanok

Hz lilán elmondta a merénylő, hogy csak 
néhány itat: előtt határozta cl tervének végre­
hajtását és a miniszterelnök lakásának Icgköz-

\ merénylet hatása a békekonferenciára
Newyorli, felír. M. (A Magyar Távirati 

Iroda szikl atávirata.) A Newyork Sun -nak je­
lentik Parisból: Alkalmasint még beletelik né­
hány nap, amíg meg lehel állapítani hogy a 
Clémenceait elleni merénylet milyen hatást 
gyakorol a békeértekezletre. X helyzeten né- 
iicg könnyített az, hogy a merénylő anarkista 
volt. mert ha másfajta politikai fanatizmusból 
köveitek volna el a tettet, amely a békeérte 
kezletlel kapcsolatba volna hozható, a me­
rénylet következményei alig leimének belát ha­
tók. Az adott esetben, ha Clémenceait életben 
marad, aligha lesz több hatása az esemény­
nek a békeértekezlet tevékenységére, mint Wil­
son vagy Lloyd George távollétének. \ hol­
napi értekezleten Piclwn foglal la el az elnöki 
székel.

Annak a tanácskozásnak, mely re Clémen- 
ceau indult, amikor a merényletet elkövették 
ellene, az volt a célja, hogy a központi hatal­
makkal együtt tartandó békeértekezlet idejét 
meghatározzák. Clémenceait ugyanis az. ame­
rikaiak nagy örömére ruár előzőleg kijelen­
tette, hogy helyesli a terveket. \ erényiét te­
hát kétszeresen sajnálatos, mert egyrészről 
megakadályozta a tervhez való formális hoz. 
zdjárulást, amely a békéértekezlclnek két hó­
napon led'il leendő befejezését jelent ette volna 
Mindazonáltal az. összes jelek tanúsága szerint 
ez a siettető irány sikerre fog vezetni, kivéve 
ha Clémenceait sebesülése végzetesnek mutat­
koznék és ennek következményekén a francia 
belpolitikában válság állana be. Xz uj francia 
kormány kijelölése meglehetős késedelmet 
okozna, ha csak az. uj miniszterelnök nem bír­

ni ma v zi M n »«<i m x 1 r-vX-i

tattá meg .1 jelenleg! kabiné■ tagjait Igen a 
húz volna miniszterelnököt találni, aki c l|h to­
tóssal járó, most különösen nagv iclc •-sségvi 
vállalná. \ merénylet a „tigris" politikai hely­
zetét kétségtelenül szilárdította. Xtnerika külö­
nösen sa.i-ná itt azt, hogy a bűntett éppen akkor 
történt, amikor az egyetértés szelleme naprol- 
napra eríishödött ás kilátás volt arra, hogy a 
béke munkáját hamarosan befejezik.
OOOOeSOOOOOOOOööOO

Nagyhalmágynál 
harcolunk a románokkal

00
\rád, felír. 2o. Tegnap az aradi polgár­

ság impozáns részvét, mellett temették el 
Ernszt hadnagyot és N ük s tengerészt, tkik 
Nagyhalmdgyndl a demarkációs vonal vetíti 
méhen estek.el. Nagyhulmágynál erős harcok 
folynak a mieink és a románok között.

A románok kegyetlenkedései az erdélyi 
vasutasokkal.

Nagyszeben, felír 20. X románok llrdéíy- 
bett tokép a magyar altotnvasinak alkalmazot­
taival követik cl a legsúlyosabb kegyetlensé­
geket. Február 15-én éjjel a sxéiojíykocsári ál­
lomás főnökét egy Topánfalvam. irányított ro­
mán tiizérvonat főhadnagya (.‘.’ébresztette és 
agyba-főbe verte, mert nem fogadta a?, vona­
tot. Retrozsényheri Riliusz.kx áUo-másiTmöki't 
inzultálták és 65 vasutast és munkást. Nagy­
szebenije hurcoltak. A kolozsvári áü amépité- 
szeti hivatal szolgáját a román őrség' n 'aká-

fSM«# feiiruA; 4,

< város kinimkillii 
és uávirkereskedest akar nyílni

00

A kereskedők szakszervezetének tiltakozása
X debreceni és hajdumegyei kereskedők 

szakszervezete beadványt intézett a városi ta 
nácshoz, melyben sürgős állásfoglalásra sző 
'ltja fel a városi és egyházkerületI nyomdának 
tervbe vett köny v és papirkereskedes vállaló 
iával szentben beadvány révén a városi ta­
nácsnak egy megdöbbentő mulasztásáról érte­
sülünk : a könyv- é> papirkereskedők szakost 1 
porfiártas három hónappal ezelőtt eliten u 
tárgyban benyújtott élőt erjesztése még mindé 
elintézetlenül hevei valamelyik hatalmasság 
tiéd,■iában, ami különösen azért megbocsátha. 
tatfaii. mert a nyomda ezalatt, értesülésünk 
szerint, tanácsi felhatalmazás nélkül készül be 
rendezni a tervbevett vállalatot, amire pedig 
nincs joga. Vau azután a beadványnak eg> 
másik igen érdekes és .1 kzzönséget igen kö­
zelről érintő leleplezés számba menő részlete 
\ kereskedők szakszervezete, amikor a legeré 
ívesebben tiltakozik a könyv- és papirkeres- 
kedé- ellen, kiemeli az eddigi homályból a vri 
ros és az egyházkerület társulási viszonyának 
egy eddig nem ismert mozzanatát, amely min 
dencsctrc sürgős és alapos vizsgálatot követel 
Maga a beadvány Így hangzik:

Tekintetes Városi Tárnics'
\ kötelékünkbe tartozó debreceni könyv 

lés papirkereskedők szakcsoportjának tagja: 
j még l<) 18. évi november hó 28-án egy elő ter­

sén elfogta és félholtra buiozta. j iesztéssel fordultak a tekintetes I anáesltoz,
,, , , , . . inelyben foglalkozva azzal a ténnyel, mikép a
Behajtja az adókat a romait kormán yzotauacs | u,terés/ben v;irosi tulajdonban álló nyomdává!

Arad, február 20. Az aradi ,„Románul“ 1 lalat itt Debrecenben egy könyv és papirke 
legutóbbi . / 11 - i 1 - ,, 1-miián T, /, 111v í, !, iz-rrt ? reskede sí szaiidc K őzt -X let es - te ni amit az elő­
le?

.A r a u, tenruat _n. \z aradi .„Komanm italai itt u-orecennen egx mw.x 1 t,s imvun 
;gulóhl)i számában a román polc,-árok ‘köie-ifcskcdest szándékozik létesitei».- amit az U<- 

. ... . ..... , , -eriesztéssel élők a varosra nézve sok tetem-jsségeiro irt vezerctk-Kct, amely-nek az a , bőr,KnotJ fetben ha anyósnak, sót egxrcnesen natosnat,
csattanója, hogy meg kell űzetni az adókat. 
A cikk c/t mondja: „Mindenek előtt hazafias 
kötelesség, hogy a román uralom Matt lévő 
valamennyi polgár a legsürgősebben, telítivá- 
sol és végrehajtás bevárása nélkül fizesse

tartanak azt a kérelmet terjesztették eh», 
hogy a Tanács akadályozza meg ennek a terv 
tick megvalósításút azzal, hogy a szabály sze­
rint nélkülözhetetlen hozzájárulást tagadja meg 

Mi. alól Írott szakszervezet, mint a debre 
: -aii legális, tisztességes kereskedelmi képvise

inig -mindazokat az adóhátralékokai, arnoiye-jj-)ie ,;s szószólója, kötelcsségszeriien foglalkoz 
t 't amagyar államnak kellett volna fizetnie, I tunk ez üggyel és lelkiismeretes és tüz-etes ta- 
,-alaint a kormányzótanács által kivetendő I ínilmauyozás után megismerve az előtérj esz 

, 1 , . , , , I réssel é ők adatait ás érveit, arra ti meggyo-10 : ■' B onvf;sa,< vagyiínk ben,JlC- tmgMződésrc jutottunk, hogy a hivatalt előterjesz
a mi rendhez szokni románjaink teljesítem j ;s|K,tl feHiozott aggál vök a legteljesebb mér
fogják román állampolgári kötelességeiket eltekben indokoltak.
ivgnagyob gyorsasággal és jó szívvel, scgiíő* Kerülve az ismétlést, egyszerűen utalunk

a lüvatolt előterjesztésben foglaltakra, amelye­
ket mi is a magunkéivá teszünk.

Mégis különösen fontosnak tartjuk és iu

kezet nyújtván ez által a mi nemzeti .kor­
mányzatunknak, hogy nehéz hivatása* telje­
síthesse.“ 1 I.

\ szerbek a kiskunságban
Kiskunhalasról ick-a ál-

parancsnok ielentette a köböl járási esten dőr 
őrsön, hogy parancsot kaptak a demarkációs 
vonalon túl megszállott területek kiürítésére. X 
szerbek erről ,1 területről minden etmoziditható 
magán- é< kincstári tukiidont elszállítanak.
A jugoszlávok olasz területet is követelne!:

Paris, felír. 2t*- X iugnszlávox nemcsak az. 
adriai tengerpartot és Albániát követidik, ha­
nem ezenfelül az olasz területből is egy dara 
bot Cividaléig. Az entente diplomáciai" körei­
ben nagy megdöbbenést keltenek ezek a mérő 
fékteleneknek talált követelések és a! szerb 
ügyre nézve kedvezőtlennek mondják ezeket1 
az óriási kívánságokat. Az otasz-s'zerb konflik­
tus i a két állam közti közvetlen- tárgyalások 
utján akarják megoldani. Olasz >rs;zág 1 hajlandó 
minden gaz lasági anténj nu gjadttí a 
délszlávoknak, ami . zol tdriaí bi(z - 
gáv v összeogyeztetbptö 'es/

kiemelni kívánjuk éppen a szóban forgó terv 
veszélyességének dokumentálása szempontja 

, ... ., ból azt az egyetlen tényt hogy a régi városi
\ toisszalM-asi szer-t nyom4ja Eltűri vagyonának a jelenlegi vállalat

részére történt átadásakor, az uj vallalat így 
különös és mivel sem indokolj számítási mű­
veletté- egy anisic! milliós ajándékhoz intőn. 
tehát ió chanceokkal indul; minthogy azonban 
ez az ajándékozás a város vagyonából u ka 
zönség terhére történhetett csapán, még akkor 
is ha a vállalat ezen a réven nyereséggel vi ­
szik is dolgozni, az adózó polgárság szempont - 
júbcV ez a nyereség puszta optikai csalódás.

Már most ha egy ilyen hatalmas ballaszt 
tál induló vállalkozás után a várost egy meg 

• keteschh kimenetelű kísérletbe akarjak bele­
adottvinni mint amilyen a tervbe vett es az a- 

viszonyok között küzs/iikségletet egyáltalán* ^ 
nem képező könyv- és papirkereskedes, akKo* 
ez olyan vakmerő könnyelműség, amely e ■ 
az atnugv is túlterhelt polgárságnak a teg- -
molvabban tiltakoznia kell. ..................... .

kérve kérjük a tekintetes I apacsot,
• a, hogy vgvvsvís kísérletezési vágya 

vámost vagyoni romlás felé sodorja, hogy egy 
sek meggondolatlansága miatt a túlterhelt P - 
zári véllakra még több teher akassék Kér .
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kérjük a tekintetes Tanácsot, hogy a lentebb 
vázolt tervet tegye tehetetlenné. tagadja meg 
tőle a hozzájárulást. Videant Consuies!

Amidőn még a kért irányban sürgős dön­
tést várunk, vagyunk a tekintetes Városi Ta­
nács iránt a legteljesebb tisztelettel Debrecen, 
19IV. felír. 20- ifj. Kardos László elnök, dr. 
(loldniann Annin titkár.
OOOOOÖOOOOÖOOÖÖOo

Oö
1.350,000 korona kiadási irányoztak elh
\ akasinség enyhitesének kérdésével tud­

valévőén a debreceni nemzeti tanács is foglal­
kozott s kereste e súlyos problémának megol­
dásai. Erre a célra lakásbizottságot küldőit ki, 
hogy a lakáskérdéssel foglalkozzék s annak 
megoldása érdekében terjesszen elő.

A lakásbizottság most beadvánnyal for­
dult a városi tanácshoz, hogy tekintettel a la­
kásínségre, amelyet igazol az is. hogy novem­
berben 420 lakásra lett volna szükség Debre­
cenben, továbbá tekintettel arra. hogy május­
ban még ennél is nagyobb lesz a szükség, gon­
doskodjék a tanács

1. s ziikscglakásokt öl,
2. állandó nvmkáshikusoiovl.
üondoskodnia kell pedig sürgős lm és ezért

javasolja, hogy már májusra alakítsák át « Sal- 
vator-kórházat es a Dmke. mcHett emelt lat­
raitok minden helyisénél, !. munkálatoknál’ 
hallst ne! i.000,1101/ koronára rúgnak.

X muukáslakások építése a bizottság ja 
vaslata élteimében későbbi időre maradhatna.

X városi tanács mai illésén foglalkozott a 
irkasbizottság ez elúter,c<z.lésével és abban úk 
lapodott meg. hogy mintriu a hadügyminiszter 
a Sahaioi’-kórház átengedése tárgyúban in b 
aikozott s katonai erdőkből még lagaszkodik 

v kórház helyiségeinek használatához és kér :i 
lógja, hogy a katonai irodákm. amelyek e be­
it i ségek el nagy részben elfog,.*' Dk s rnosi i / 
egész, város területén cis/őrtan vannak elhe­
lyezve. koncentrálja s a laktanyákban helyt zzt 
<7 őket.

Mindenesetre tűim is volna, hogy a kérdés 
mie'ühb megoldást nyerjen, mert a lakásínség 
mind fenyegetőbb módon jelentkezik.
ooooooooooooooooo

Bpesti huszárok tüntetése 
8 népköztársaság mellett

oc>
Tiltakoznak

a tisztek ellenforradalmi mozgalma ellen
Budapesti tudósítónk t;V iratoz/n: \z I. 

mtnvédhuszárezred és a 7-vs Vilmos-htiszár 
ezred ygétiy ségének és tisztjeinek egv része 
a tegnapi határozatnak megfelelően ma im 
p.-zaus tüntetéssel bizonyiíotra be., hogy 
nem azonosítja magát az ezred tisztjeinek él­
té "terádnini! ihoxgaitóáx al:

\z ezred legénysége a kora reggelt 
"■ ákliati a Külső kerepesi-ubí kaszannábmt 
e.viilekezett, ahonimti példás rendben, icg\ - 
veresen voimh fel a Váriul hadiig vmintsz- 
ttnum elé. \ huszárok itt zárt sorokban áll- 

* tel. hnutjd kiví'pt. közülük az a deptttacto. 
mely a legénység tiltakozó memorandumát 

át hivatva átadni B ö h m Vámos hadügy­
miniszternek. \ depuíá'ciót Z a v De/só fő- 
hadnagy vezette, a legénységet *> küldött 
képviselte.

\ hadügyminiszter a küldöttség tagjai 
oziil Za\ főhadnagyot és Kebey János Ka­

roly főtörzsőrmestert, az I. honvéd huszár­
ezred íöhizalmí emherét. valamint a 7-us hú­
sz; írok főbizalmi embreét kérette agához, h 
küldöttség nevében Z a y főhadnagy beszélt 
e- ntnvnitiitta a miniszternek a tegénvcég

előtt még a kaszárnyában ismertetett memo- eredményét és eddig is tartsák fenn maguk 
rendűmül. X hadügyminiszter megelégedés- között a rendet.
sei vette tudomásul, hogy a legénység nem X küldöttség ezután lement a csendben 
azonosítja agát a lisztek ellenforradalmi nioz- várakozó huszárokhoz, akik ezután v issza- 
galmával. A bűnös tisztek eílkutatására a leg. tértek a kaszárnyába. Itt közölték bajtársaik- 
szigortth!) hadhirósági vizsgálatot indította kai a hadügyminiszter válaszát, amit a e- 
iiieg. Várják meg úgymond a vizsgálat gúny ség megnyugvással veti tudomásuL 
0*000000000000 vv OOOooooooooooooooooo

Utcai csata Budapesten
oo

A kommunisták véres tüntetése a Népszava ellen - 4 halott 25 sebesült
Budapesten ma este nagy gy illést tartót- Vörös Újság szerkesztősége előtt éltette a kom 

tak a kommunisták, melynek végeztével tíiu-1 mimista-pártot és demonstrációs lővö'üözést 
tető menetben a Népszava elé vonultak és fe-1 vitt véghez. X tömegben egyszerre ordítozni 
nyegeiö magatartást foglaltak el a szociál-Je-1kezdtek:
took ráták lapja ellen. X tüntetés zavargássá, [ Menjünk a
majd véres utcai harccá fajult, mehet a kar-1S1//v rendre'. 
ltutahm kirendeltség vívott meg az oktalan lő- !:,;v eg> 300 {őnyi cSapat elindult a Név 
voldózésse. iiiegl'.olouditoit ti.meggel. Kegy j s-2(mí c,,mi-utcai háza leié. Itt is sietve vonult 
hajoltál is huszonöt sebesültet köteteit áldoza- Jjtiiut a karliatalfTli készültség. A Népszava 
túl az utcai harc. amelynek leviharzasarol cs 1 v,,.kc./llis^t időközben értesítették erról.

,Népszuvd"-hoz es tani!

annak előzményeiről budapesti tudósítónk i 
következőkét táviratozza:

A Vigadó nagyterme z.Mtfolásig meglelt 
immkaiiélkiilivel. Nagyobbára katouaruhába öl- 
tözöti emberek kittek, de sok volt a polgári 
ruhái.:! öltözött munkanélküli is. X teremben 
rengeteg *,( '■* tábla volt elhelyezve ilyen föl- 
Írással: .Jajén a nemzetközi proletár dikta­
túra!"

X iiuutkanélkiiliek gyiVését Banka Éri- 
gyes nyitotta meg, kijelentve, hogy a iiumka- 
tiélkiilivA nem alamizsnát, hanem munkát 
kén It'k.

his-.ttíi Július 'vili! a köveik v/U N/.ÖlH>k, 
aki a'k-'ive'ke/őker •mondta: l.e kel) törni a 
hurzs,,azia liataltmát! Nem kell telni a molyéi­
tól, hanem mosolyogva kell fegyvert ramadni! 
\ szociáldemokraták azzal vádollak őket, 
hogy terrorral dolgoznak Ok azonban azt 
mondják, hogy Marx szerint akkor ke* meg­
fogni a kapitalizmust, amikor utúlértük. Fel­
szólítja a gyűlés a résztvevőit, hogy a gyűlés 
mán ne oszoljanak szét. haite.m vmmfianak a 
Vörös l!isiig szerxvsztöségv elé.

Bernhard Károly a köveik,/.** hatarúz.ali 
avashfh t le -* sztotte elő: Követetik a tinink * 

nélküliek, hogy gondoskodás t u'teiije.-, a mun­
kanélküliek emberi megélhetéséről. Szenit 
lyenként kapjanak 500. korona gyorssegélyt. 
X,II.inak részükre kít’o'i éiehttiszer.tegy eket. a 
melyekkel a bolttá*.'mii feláron vasáruiba úrik. 
Viliig iiinnkált-,/ .í:itt:.ik. hdikerúkct fizcsst az

valamint a közelben tartózkodó kirendeltség 
ben lévő matrózokat is. akik kézi gránáttal fel­
fegyverkezve vonultak a Népszava, elé meg 
nkadáh uzni a tömeg odav omlását.

X mintegy ezer főre szaparoclott tömeg 
gél egv ide-illeg étkezett meg a karhatalmi ke 
<* /' ivét: v. ; a is t - s ei *. zárta •! a 
t onfi-iiteának a Népsziiiiiáz-urca felé eső 
i észét. X tömeg azonban áttörte ezt a kor­
mán és nagv dulakodás közben vlÖTcnyotmiii. 
t'gyuuisium vonaliak föl ekkor már az alar- 
tnriozoit védöörscg sz:vadai szuronnyal és 
gépfegyverekkel. Az egyik házból egyszerre 
csak egy lövés dördült el. Erre mlndermiinen 
ieHiaitgzoiak a revolverlövések. amikor pedig 
;v egy ik emeleti alhlakból három világit» rá­
két;, szökött föleflé, mintegy jeladásra, esze- 
\edzett lövöldözés kezdődött. Percekig tartott 
a tégy verropogás, amely valóságos csata jel­
legét öltötte. X puskaropogás olyan nagy volt. 
mintha gépfegyx erek harcoltak volna egy - 
mással. Az utcák" ebben a pillanatban tele 
voltak kiváncsiak sokaságával, akis közöt, 
rettenetes pánik tört ki s az emberek kétség­
beesetten. egymást taposva rohantak. \i 
literre tudott.

Antikor a lövöldözés elük. az utcák rövid 
idő antír kitisztultak és a rendőrség teljesen 
ura maradi a helyzetnek. X vontmica, rette­
netes képet mutatott: a kövezeten 4 halott és 
Itt súlyos sebesüli feküdt és még 15 könnyű 

állam, varny engedjék ti azt nekik. \ hurzsod- j -éhesüket állapítottak meg. A négy halott: 
nu iegyvereztessék le. a prolctárságoi iiedig j Kt.lonics rendörellenör. Víg karhatalmi ör- 
leg.vvcrczzek föl. Állandó jellegű forradalmi j wester. Nagy Zsigmond és Pilisi János kar • 
lant set eg szetvizeiiúö. ! hatalmi tizedesek. A sebesültek nagy része is

I'-/* I üauiroz.aii javaslatot * gy'illés e*.;1 - I a karhatalmi készültség embereiből került ki. 
angliait elfogadta. X karhatalmi csapatok elzárták az egész

lm a szociáldemokratákat és 
i/t iitii'kliit. hogy ók mind-

j'/.jí/.!* iIivIii1 ’ 1 m/ét►!,i kummijiiistj-uart 
i1Vx eheti Somit) I vs*-,I mondott beszédet, amely 
ben I tv vese n ama 
a polgárságot - 
addig iá/adoza; mg a/., altiig a mai kapita­
lista rendszert össze nem lórik.

V v'nők i.tvas'atára ezután elhatározta a 
gyűlés, hogv holnap délelőtt az Orszuglutz- 
téren gyülekeznek és tölvoiiiilnas a várba.

Ezzel a gyűlés véget ért. X tömeg a gyit- 
!v> he fejez tévéi lölvotiult a Vörös Újság X'iseg- 
rad-utcai helyiségei elé, vörös zászlókkal es 
iölirásus táblákkal. Nyomukban mindeniiti erős 
ku"ha!uími készültség itteni, arra az esheto- 
S.Vgre. ha t'vttdzavavas történnék X ’ottieg a

! örnyéket és átkutatták :t házakat. Mintegy 
22 fegy verr elkoboztak: : iltbvk kön a Nem­
zeti szállóban három \ *4ék * •.iizoltmiál is ta­
láltak fegyvereket, eme vek még puskapor- 
szagnak voltak. A Nép'sziitházza! s/emhen 
I \ t", technológiai múzeumban állirólag eg\ 

.'ofegyvert m találtak. X rendőrség több unt 
in i'l letartóztatott.

V közalkalmazottak vezetőségének
X Magyarországi Közalkalmuzottuk 
*.;,* Debreceni Egy esülete a város- 
tanáestviméheii (kormány biztosi In 

■vata, im lett) t. hó 22-vti, szorulta ton d. ti. i 
,Ó\m* \ v/rliKégi illést tart.

niese.
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a hmttritiías Imi

gym a hadügyminiszternek és a Miigymi- hoz lilzatmas jelentések szerint JO v«ggo« 
niszteriwk !llllsl zsírt akarnak a csehek elszállítani u

\ reggeli ütpokbó ért „ sült közönség n\dHhl\idikiól. 
nagy tömegben vette körül a rendőrségi é|>ii~ . 0OOOOOOOOOOOO0000 
'tetet és iefliúborod-va tárg> alta az esetet, majd j OT Wö ■* ■»
pedig, amikor a letartóztatom embereket ki-, tHitlíA
hozták és kísérték, tolztitlulva rájuk akart tu-j oo
niadni. he Nagy Lajos és a vele volt szerve-j Fekete himlő Földesen. Ma jelentették
zeit munkásság tapintatos, de egyheti erélyes ,(/ a|jsp;-mj hivatalnak. hogy Földesen fekete- 
közbelépése minden bajnak elejét vette. ; himlő lépett föl és ilyen megbetegedés történt

A katonatanács ez ügyben ma este érte-1A tiszti orvosi hivatal a baj terjedésének 
köztele tartott, amelynek határozata érteimé­
ben a katonatanács kérni fogja a szegedi lion- 
védihadltiróságot. hogy a vizsgálatot teljesítő 
hi ró súg Debrecenben szálkán ki, mert a hely- 

, b

oo
Gyalogosai kisértek he a letartóztatott fisz 
leket is Rejtélyek egy millió koiona körül 

X szegedi hadbíróság Debrecenbe jön

,4 tiszadubi kegyetlenkedések ügyében ma 
tovább folyt az. eljárás a karhatalmi ktrende 
ség bűnös tagjai ellen, akiket különben ma mat 
a katonai hatóságok vettek át

A nyomozás adatai ma sem kerültek tel- 
,es egészükben nyilvánosságra, de azok az I szilién sokkal jobban és behatóbban tudja a 
ttjabb adatok, amelyek ismeretesek, növelik a J vizsgálatot lefolytatni, mig viszont az, hogy 
bttnlalstromoi. A szociális la vizsgálóbizottság j hárem falunak a lakossága Szegedre •menjen, 
mellen működött fehér Hermann dr. debreceni! a mai közlekedési viszonyok között szinte ie- 
orvos, aki a sebesüléseket vizsgálta és megái-! hetetlcn. és roppant költséggel járna. A vizs 

lapította, hogy
súlyos sebesülések vannak. A mtmkástanác 
eiőtt olyan bizonyítékok is vannak, hogy a Ki 
rendeltség emberei leányokul es asszonyokul j 
mcggyuláztak és ellenük a icgdtrvább erős/.a • j 
kot követték cl.

V letartóztatott tiszadobi karhatalmi kű- 
lönltmény tagjait, akiket a szervezett numkfts- 
ság csapata megkötözve hozott be tegnap é.t- 
szaka Debrecenbe, az éji folyamán a debre­
ceni rendőrségeit tartották, mintán a karhatalmi 
ügyeletes tisztviselő a foglyok átvételét nein 
eszközölhette. .Ma reggel Nagy Lajos, a vas­
utasok elnöke, megjelent Handler Gyula kor- 
mánybi/.tos-főispán elölt és jelentést tett neki j 
a történtekről. \ tanácskozásokban reszt vett 
Buday Aladár őrnagy, a debreceni karhatalom

1 mvggátlására minden intézkedést megtett.
Az egyetemi tanárok lakása. Kenéze

a sebesülteken egeiestöl eredő ! gálatot hír szerint Zsivkovies százados-ltadbiró j tanamla ,:.vj |)(sr mellett

CÍvnia dr. azzal a kéréssel fordult a városi te. 
nácslioz. hogy miután az egyetemi területen 
az eredeti terv szerint csuk IS tanári lakás 
építhető és miután 60 tanári lakás szükséges! 
engedje át a városi tanács az egyetemi terii. 
lettől nyugatra fekvő részen azt a még szűk. 
séges területet, amelyen a város villákat akarj 
építtetni. V tanács a kérelem folytán java­
solja a uépunácsitak, hogy megszabott idő-

használati joggal a

1 up Bili is te!
li a

X budapesti uisuti munkásság nem engedi át 
a szállítmányt

Néhány nappal ezelőtt lé \aggodból at.ú 
vonat érkezett a délvidékről a fővárosba, a cse­
heknek szánt hússal és zsírral. \ kormány nem 
akarta tovább engedni a vonatot, mire tosz- 

a kormány ésparancsnoka is. aki intézkedett. Imgy a lton-, </a;, ta,.gVaiasok i)K1u lak me 
véd laktanyából katonai különitménv tmiot. kil; friinda'fegyverszüneti bizottság közölt. A 
és vegye fit a letartóztatottakat.

.Ma délben Jurikovszky röliadiiai 
(ivula tartalékos hadnaggyal es 10 emberre!
megjelent Rostás István főkapitánynál, akivel 
és a munkástanács képviselőjével abban alia-1 
pc.liak meg. Iiogv a legénységet a különitménv 
gyalog. a tiszteket és pedig: Szentgály főhad­
nagyot, Takács zászlóst. Mohair hada,poklot • 
és Vass .lettő önkéntest kocsin viszik ki a lak- •1,111 
tanyába. Időközben azonban a rendőrség adva 
ráu összegyűlt nép és a legénység -ízt köve­
telte. Iiogv -I tiszteket is gyalog kísérjék be a
kaszárnyába. Jurikovszky főhadnagy, a ka to 
nai szabályukra hivatkozva, ragaszkodott ahoz 
hogy a tiszteket kocsin vigyék c! s a kísérő 
katonásig és a civilek kiváltságának teljesíté­
sét megtagadta. Végre is azonban Jurikovszky 
kénytelen volt iélreállani s igv pont délben 
SiInko (iv tön hadnagy vezetésével a letartóz 
látott tiszteket és a legénységet is gyalog ki­
sérték be a Kossuth-utcán. Piac-utcán és Pé - 
terfia-utetin :’u a honvéáluktauydbu, ahonnan a 
hadbírósághoz fogják kísérni étket.

X tiszadobi különítmény birtokában egy 
vaskazettát is találtak, amelyről az a liir ter­
jedt el. Iiogv abban / millió korona van; ezt 
az összeget :í Ili tőkig a tiszadobi, iiszapolgáni 
és ti szaluéi iukossfigiól szedték be. Iiogv ebből 
a kirakat megtérítsék. Fgy másik verzió sze­
rint budisán oi vetettek ki a három község la­
kosságára és eiinvk vg\ milliós összege van a 
kazettiil’tm. A kazettát ma vgv vcg.ves bizott­
ság ki akarta uv itni, de nem tál illák meg a 
kulcsát, amely lö/eutgáíy főhadnagy állítása 
szv; Int egy Donogéui név fi önkéntesnél van. aki 
Debrecenben tattőzkudik s szabadságon vau.

A tiszadobi kegyetlenkedések ügyében 
l.etkovies \ iliitos h , a szociáldemokrata párt 
titkára, Budapestrv utazott, iiogv jelentést te

fogja vezetni. kért területeket engedje át.
ooooooooooooooooO , A nyíregyházai rendőrség, esendörséi;

1 es Misitíörség a szociáldemokrata pártban.
Nyíregyházáról jelenti tudósítónk, hogy az 
oltani rendőrség, vasúti nemzetőrség, vala­
mim a nyíregyházai és sznbolcsmcgyebeli j 
esundfirség kimondta csatlakozását a szoeiál. 
demokrata párfitoz. A rendőrség szervező 
gyűlésén Kazimir Károly. Schmidt Mihály és 
Stricker .leim ismertették a szocialista :Vikiié 
kötelességeit. A szocialista rendőrnek foko­
zottan keli végeznie kötelességét, tudnia kel!, 
hogy a rend minden haladásnak B fejlődés­
nek az, első biztosítéka és a szocialista rend­
őrnek kell legjobban a közrendre vigyázna.
X iszom Kell. hogy a szociáiisfa rendőr unit - 
iában legyen annak, hogy politikai célokra 
nem engedi magát fölhasználni, az ellenforra­
dalom és a reakció szolgálatába nem szabad 
állania. X vármegyebeli csendíti"ség szerve, 
a napokban összegyűltek Nyíregyházán, hói 
három budapesti központi kiküldött ismer­
teti - a cscndórség s/octal -- szervezkedésé­
nek a szükségességét. .' /egy• crltas/.nálatnál 
a mgttegv óbb körültc-kinn '-se! es óvatosság­
gá! kel! eljárni, utol so eset égvén az. amikor 
a csendőr lő. De politikai ;,'.<.i'galofti Ictittc- 
sére. vagy szervezett munkásság ellen n-‘ 
hsttználin tv-gy v erét a • 'sv'olőr. meri • > a ’eod 
és u közbiztonság őre és .nett: lehet eszköze 
politikának.

\ vasittőrs'ég hizalmitérfi testinek' v- 
mondta, hogy a vasutői’s ggu kapcsolatos 
kötelességek teljesítésén kivit! az őrséget 
semmi másra, csak a s/oc..ildcinokracia küz­
delmeinek támogatására kia-t felhasználni. 
Bejelentette a bizallmiícrfi testület az: is. h°B 

vasm i'ség minden egyes tagja Ilii ka!oltója 
a szociáklemokraa pártszer vezetne.x.

i tárgyalások annak Itaugozlatasaval végződték., 
Iiogv ez az utolsó szállítmány, amelyet Prá­
gába kiengedünk.

tégy látszik azonban, hogy nem ez. volt 
az utolsó szállilmfui'.. Budapesti tudósítónk 

: táviratoxza ugyanis. Imgy ma reggel a lei'eiie- 
! városi pályaudvarra megint betiltott egy vo- 

amely ő vagyon husi és .> \aggon isin 
'randa katonák kisérték a vonatot, 

hogy ezek biztos fedezete alatt vigye tovább 
Prágába a megszállt délvidéken vasáruit bust

_! hozott.

lés /sirt. X vonat megérkezéséről nyomban
lesi tettek a kormányt. Az Országos Közélel­
mezési Hivatal nyomban érintkezésbe lépett a 
francia fegyverszüneti-bizottsággá1 és értésére 
akarta adni. hogy nem tűri, hogy magyar te­
rűi étről megint lutst és zsírt \jgyeitek Prá­
gába. a francia bizottság azonban arra a ké­
nyelmes álláspontra helyezkedett, hogy nem 
akar bővebb tárgyalásokba bocsátkozni. F.rre 
azután a vonatkísérő szerbek, akik a szállít­
mány őrizetére rétidéit katonákkal jöttek, el- • X szinliáz irodalmi pályázata. I k'h|U 
kezdtek alkudozni az Országos Közébe.me/ési j .Intő igazgató a Csokoiiai-szinliazra tölteti1 
Hivatallal. pályázásakor

1 t ' . 1!. • ■ r I. , I I.' -z ■ , 11 i • H I •! í I: ( iu \ t ■ v i 11 twi 1

Közben ;iz a iiir vrkvzctt, Im^y n iuvcncvn- 
ősi pályaudvar munkásai elhatároztak. Itogy 

mindenáron megakadályozzák a Pr.tgaha szánt 
Ints és /sir to\ áhhitását és még a sziláiktól 
sem riadnak vissza. A munkások megállapítot­
ták. hogy a szállítmányt kísérő katonák nem 
is franciák, liánéin csehek, akik francia cgyeti-

fölajánlotia és később szcizu 
(lésilcg kötelez i magát. Itogy évünkén 111111 
kon,uás pályadiiat tűz k> egy színmű-v. 
elmúlt éviién a pályadijra hat pályáz». n> w 
tolt lie sz-iuciai'iihol, amelyeket a föltűni u 
iá ló bizottság hirfil.it : H ft \ vő. CDi fős l'orciK 
ct . auácstiol- ma tett jelentést a tniiacstuk . 
pályázat és bit akit eredményéről. aittcA 
nnt ahiráló Iv/.ottság a nagyon szins/.t _ • 
eiöadásnt as .. \ falnltáza" emm

ruhát öltöttek. Itogy ig\ könnyebben szállít-' nak -kiváltja az lOUU korona , . ,íV/(
fokozta a J darabot S z e m e s József volt községig.- - 

; ki Fatalab korában színész vn
hassák cl az éleiiiiiszercket. t'.z ti 
vasúti munkások elkeseredését es elszántságát.

\ boityodal-mat estig nem sikerült meg­
oldani. Hír szerint a kormány uötbb erélyes 
hantin átiratot intéz az é-Imiszcr-csemp-, sz.es 
ugvvhvi! a francia fegyverszüneti bizottság-

X
zvttság dicséretre javasolta még ••r

pályaművet. Irodaiunkig .- 
iveim,Bt nélkülöz

- „ ..Létla hattyúja- ej1' 
beieleniést tudomás111

v'áüisztas" című 
énekes, de a .színpadi 
műnek itélle még a 
n ni vet. \ tárnics

rn - s •* .

' - - v . • •. .. 1
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KaptukV detronizálás emléktáMúia
a kúvétkező levelet:

Tiszteli szcia sztő ur!
\ debreceni gazdasági akadémia tanári 

kartt örömmel iicivüzölve azt az eszmét, me­
lyei Jánosi Zoltán államtitkár ur veiéit fel, 
hogy a debreceni nagytempu-m salában em­
léktáblával jelöltessék meg az lb49-tki detro- 
n.zálá.-j, saját kebelében valamim a pallagi 
kisérletiigyi intézményeknél gyűjtést indított 
erre a célra, A begy ült összeget mellékelten 
van szerencsém beküldeni, kérve önt, hogy 
hirlapilag nyugtázni és addig, an ág a hivata­
lé1 bizottságnak átadható lesz, megőrizni és 
kezelni szíveskedjék. Gazdasági akadémia: 
Class Gyula igazgató. Széli László, 'lakács 
Zsigmond, Merdliczka V'rnő, Stolp Ödön, dr 
Rácz, Mihály, dr. Rapaies Rnymund, dr. Zsá- 
már György. Szaich Ernő, Mauser János, 
Banké \utal gazd, akad. tanárok 10 10 K, 
Hunyadi Xlajo.s gaz. titkár 10 K, Vagner Mar­
git irógópkezelőnó 10 K, Velidt István kerté­
szeti főfelügyelő 10 k. X vegykisérleti állo- 

..... ., más: Faltin Adolf álolmásvezető 10 K, Hatos
■debts lattes zeniek hol, egy 12 grammos ./vés, vegyósz 5 K_ Wintrich Jözsetné írógép-

x ,kíIvádiját nem nyert müvek szerzői kéz 
a.illik átvételéért Csűrös Ferenc dr. köztnii- 
. t'lődv^i tanácsnoknál jelentkezhetnek.

I nvanott jelentíkev.hctik a „Jegyzőválasztás" 
itnii mii szerzője is, hogy megengedi-e, 

hegy jeligés levelét felbontsák és nevét nyíl­
va noságra hozzák.

Ellopott menyegzői ékszerek. Szilágyi. 
Sándor karcagi gazdálkodó menyegzői aiáti-j 
,lékok vásárlása végett bejött Debrecenbe s 
Abbék között itt Halász Nándor ékszerésznél 
ks/,ereket vásárolt. Délután 2 órakor kiment 

, vasúti állomásra, jegyet váltott és íöl akart 
tini a Budapest tele Induló vonatra. X nagy 
tolongásban azonban valami ügyes vasúti zseb- 
u> vaj kilopta a belső kabát zsebéből az ösz- 
sz.es vásárolt ékszereket. Szilágyi az ékszere 
xet egy háromszögletű bőrulánzatu piros, be­
tűi zöld selyem béléses ékszerdobozban vitte 
vi. Volt benne egy ttj kétfedelű sima arany 
íérfióra, vékon; arain ánccal, hosszabb és t

vastag arany karikagyűrű „B. M. 1919. febr. 
27." bevéséssel, egy arany női nyaklánc egy 
orma nagyságú láncszemekből és eg\ korona 
nagyságú négylevelii löbereíormáiu felit' zöld 
entail-medallion. Az egésznek értéke 3130 ko­
rona volt.

Pénzügyi kinevezések, A pénzügym- 
niszter Boroczy Dezső p. ti. tanácsos szám­
vevőségi főnököt a deési p. it. igazgatóságtól 
a debreceni pénztigyigazgatósághoz, helyezte 
át, kinevezte a Vll-ik ffettési osztályba szám­
vevőségi főtanácsossá és megbízta a debrv-

kezeiőnö ö K. Doiiánykisérleti állomás' Kei 
pely Kálmán állomásvezető 10 K. Török Ele. 
mér kisérictügyi igazgató 10, I iebhardt Már­
ton kisérlctügyi állomásvezető 10 In K. 
összesen 200 korona.

A 200 koronát rendeltetés In > érv int 
untuk.

Előadás ,i szociálizmusrol, \ asárnap 
délelőtt 9 órakor a Munkás Otthon díszter­
mében tartja népszerű előadását a szociáliz- 
musrót Steiner l.ajos. Felhivetnak az ijumun- 
k.-isok, és kereskedő taitoncok, hogy teljes 
■. imban ielciijeuek meg az előadáson.

\ helybeli színházak az erdélyi akzeni pén/ügyigazgatóság számvevőség to .......... ......
ti ti vezetésével Az uj főnök állását már elIcióőrt. \z a hatalmas tábor, mely városunk- 
is foglalta. A debreceni püig. számvevő-ég- :.atl hete is óta fokozódó áldozatkészséggel
né! egyidejűleg a következő előléptetései 
történtek: Koncz Aurél számvizsgáló szánt 
vevöségi főtanácsossá, Nemes Dénes, Rást

............................ áldozatkészséggel
tiánija fel pénzbeli és természetbeli adomá­
nyait. munkaerejét és lelkesedését az Erdély

iniHv,». ................. ................ —mért mduh katonáinknak és hozzátar-
János, Cztglédy Kálmán. Székely Emil dt • | terzóiku: ,. valamint a menekülteknek felsegi- 
Enyedy l.ajos számvizsgálók és Kelemen 11-egy újabb és rendkívül értékes 
Béla számellenör számvevőség főtanácsé- segítséggel gyarapodott a helybeli színházak 
sokká. Kulcsár Sándor száinellenőr számvizs müvsézgíirdájában. amely Heim Jenő igaz­
iévá. Nagy Dezső. Szentkirályi János. Ma- gat() vezetése alatt márciti hó b-án ti. u. fél

darász Sándor és Lipep Vilmos számtisz.tciv 
számellenőrökké neveztettek ki.

Erdélyért! Erdély s vele az. alföldi 
magyarság védelmére indult katonáknak, 
hozzátartozóiknak, továbbá a megszállott 
területekről Debrecenbe menekültek fölsegi- 
tésére újabban adakoztak: Ethey János 2«. 
Pap Jnő 10, Batáry Imre 10, Molriárné 10, 
özv. Tburzó Kálmánná 10, Glück Mtci 10. 
Reisz Jánosné 17, Molnár testvérek 10, Konc/. 
Sándor 10, Ujfalussy Géza dr. 10, I Tőssné 
20, Báthory Sándor dr. 20, Olvashatatlan 20, 
Scbuszter Ferenc 10, Zih Gézáné 10, Boldi­
zsár Kálmánná 20, ezenkiviil kisebb ado­
mány 49 korona. Az eddigi gyűjtés összesen 
2b,716 K 92 fillér. A fenti adományokat a ne­
mes szivii adakozóknak hálás szívvel köszön­
jük és kérjük a nagyközönséget, hogy to­
vábbi szives adományait a katonai állomás­
parancsnokság (Szent Anna-u iá eljuttatni 
szíveskedjenek.

A tanács kijavíttatja az, aszfaltburko­
latokat. A városi tanács mai üléséből fölhívta 
a Magyar Aszfalt részvénytársaságot, hogy 
a tavasszal az utci aszfalt burkolatokat, ame­
lyek valóban gyalázatos állapotban vannak, 
okvetlenül javíttassa ki, mert ellenesetben 
kárára és veszélyére mással fogja a javítást 
munkákat eszközöltetni.

A Debreceni Torna Egyesület birkózó j 
szakosztálya a március 2-án rendezendő or ­
szágos birkozóverseny lebonyolítása tárgyá­
ban, pénteken, e hó 2l~én este 7 órakor a rét. 
tőgimnázium tornatermébtn értekezletet tar , 
amelyre a klub összes birkózóit meghívta a 
szakosztály vezetősége.

Tavaszi divatlapok, „W tenet Mode- 
album“, igen bő, 60 oldalas tiurtaiomnial, min­
denféle női és gyermekruha képekkel. Ara . 
korona. „Wiener Modeschau“ 44 oldalas tar­
ajommal. Ára 6 korona. Kaphatók 10 >-os 
felárral: Hegedűs és Sándor irodaim' tS 
nyomda* rt könyvkereskedésében Piac-u 44,

5 óra, kezdettel nagvszabásu -.színház: délután 
készül íz összes kiválóbb mű­

vésznők és művészek, továbbá a teljes zent 
kur közreműködésével Ennek a délutánnak 
ftssz.es juvedtlmt az erdélyi akció javára fog 
fordittatni. A rendkívül gazdag és változatos 
műsor, mely valóban a legjavát fogja adni an­
nak, amire a helybeli derék színtársulat kv 
pt x, a legközelebbi napokban fog közzététel ni 
Ezenkívül még egy matinét is rendez Erdé- 
p, éri a színház, agilis igazgatója március ''-én 

Vígszínházban, mt yen egyéb számok mel­
lett a színtársulat számos kiváló tagja is 
közre fog működni.

Elfogott tolvaj házaspár. A debrectn; 
vasúti rendőrség ma éppen munka közben 
>ipte meg Ples Józsefet és feleségét, amint 
zsebtolvajlást akartak elkövetni. A jeles ha- 
zaspái notóriu vasúti zsebtolvaj, ak-ktt a 
nagyváradi rendőrség már régen keres

Búza Barna: „A magyarság jövője. 
Gondolatok tervek. Ara 10 korona és 10 
százalék felár. Kapható Hegedűs és Sándor 
i t. könyv kereskedésében.

Fájó sziwe! tudatjuk"! hogy tor 
rón szereteti edes apunk

Schlesinger Dávid
életének 61-tk évében hosszas szen­
vedés után elhunyt

! . hó ‘21-én pénteken de II 
órakor kisérjük őrök pihenőre a Fe­
renc József-« t 7*2. számú gyász- 
házból

Bánatos gyermekei.
látván 
Maude

az összes rokonok uevéD-n i-

I loatlfts .1 laylM rendszerről. A Gy
ti Sz debreceni fiókjának felkérése folytáé 
U vine s Imre főmérnök e hó 22-én, szómba, 
ton délután 5 órakor az iparkamara helyisé­
gében előadást fog tartani „A Taytor-rend- 
s/er a gyárüzemek, gazdasági és műszaki 
organizációjában“ cimmel. A szövetség fel­
hívja tagjai figyelmét ezen előadásra és kéri. 
hogy azot mirntél nagyobb számmal tnegjv 
lenni zsiveskvdjék. A szövetség érdekhdöket 
is szívesen iát. A Magyar Mérnök- és Építész 
Egylet debreceni osztálya is fclhix ja tagjai 
n:tk figyelmét erre az előadásra.

A Itadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák debreceni egyesületének tagjai ré 
szúrt Eiilőp Ödön dr. egyesületi ügyész, a 
földmivelö nép földhöz juttatása tárgyában 
kt-l 1919. évi X Vili. néptör vény ru! folyó évi 
február hó 23-án délután ,1 órakor a város­
háza közgyűlési termében ismertető előadást 
tar.. Az. egyesület tagjain kívül érdeklődőkéi 
is szívesen látunk. Felhívjuk a tagokat hogy 
tagság: igazolványaikat a hét folyamán dél- 

. előtt 9- 12 óráig az egyesült-: helyiségében 
\ városháza főkapu alatt feltétlen«1 vegyék át. 

x -.ok a hadiözvegyek, kiknek nyugdiját két 
hónapnál hosszabb idő óta nem folyósítják.

agy akik drágasági pótlékot még nem kap- 
r.a-x, jelentkezzenek okmányaikkal s fizetési 
1 szelvényeikkel az egyesület helyiségében, ki­
küldöttünk Budapesten az illetékes hatósá- 

I goknál meg fogja sürgetni elmaradt illetmé­
nyeiket. A vezetőség.

X vörös kérdőjel. Regény. Irta: Lset 
y Gyula, Ara 9 korona és 10 százalék 

felár. Hegedűs és Sándor r. t. könyv%eresk<
. msében kapható.
ooooooooooooooooo

fl csehek Gömöpben
oo

I ruszakosságok a tisztviselők ellen A gö 
möri tanfelügyelő gyorssegélye Rossi tá- 
liornok es a sztrájkoló magyar vasutasok

Miskolt, február 20.
Február 15-tki dánmunal irt ivedet Rima 

.szombatból vgv ottani magyar állami hivat a. 
vezetője Nehéz János miskolci tanfelügyelő- 
nvk a rimaszombati á'iapotokroí. Panaszosan 
vádol a lévé* minden sora, keserű vád, égbe- 
Kiáltó panasz a cseh -önkény intézkedései ehet 

Megírja a hivatalfőnök, hogy csehek e;n- 
. zih beszüntették a hivatalok egész, működésé - 
Maid egy szobát átengedtek irodai célokra, a 
többit azonban tezárták és ezek viot: most feg« 
•.eres cseh őrszem áll és vigyáz

\ magyar tisztviselőktől olyan iogadal- 
* inat kivannak, hogy azok kérik, követelik, hogy 
1 vseh ál a.mpolgárok lehessenek. a jövőben. hye:i 
'aláírásokat gyűjtenek. X magyar tisztviselők 
Jedcíig igazán nagy lelkei valló hősies ciha 
! ározássa;! tagadtál m g az aláírást. Most 

ujaibb nyolc napi haladékot kaptak, melynek 
el el téve! családjukkal egy ült v! ke'! hagyni«* 

a, '.árost, ha a? aláírást megtagad,,:*.
A magyar í is/: viselők réméinek és várják

felszabadító magya csapatokat, melyek ró: 
tudják, hogy a közeli községekben vannak- 
Majd arról Ír a lóvé' :ro.ja. b *g> tápon la 1 r"' 
silések, újabb csapatok, gyalogosok. géppu*- 
íások, tüzérség érkezük Rimaszombatba, ahol 
a tnavvar híkossagAirf'i*:zottyt>sm vesz,', nagt 
psaj tápok kérdése lehet tv isszetüzés, a harc 
a tnvgszá'ló ás a felszabadító csapaté* kéizött.

Elihvn retiiétiykediick. ezt várják nehéz 
szívvel, Iái r ebnet le n ül. Az, élelmiszer fogytán 
van Rimaszombatban. Petróleum nincs egy l; 
tersem. \ vilhuiytelep -anyaghiányában 
réget: beszüntette- ; működését. Vonatjárat 
njtlcS| sak naponta egyszer, Tlszokz felé. A 
csehek svitimlíéic élelmiszert nem adtuk a la- 
k-xsságrak úgy. hogv most már a fa-hak és a
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városok tót lakosság1» is ellenségnek kezdi te­
kinteni a hódítókat.

A magyar tisztviselőket egyáltalán nem 
fizetik. A vármegyének mind a négy adóhiva­
tala megszállott területen van és fizetéseket 
nem teljesíthet; ennélfogva minden gömöri ál­
lami tisztviselő a miskolci adóhivatalnál veszi 
fel a fizetését.

A napokban két ízben jelentek meg Rima­
szombat feiert magyar repülőgépek, melyük­
ről kitartásra biztató röpcédulákat dobtak le; 
ezeket a magyar propaganda bizottság terjeszt 
a megszállott vidékek lakosai között.

A götnörnregyei tanítók, akik naponta 
felkeresik a miskolci taníeltigyelőségct fize­
tési könyveikkel, hogy illetményeiket és a 
január, február hónapokra kiutalt 600 Koro­
nás gyorssegélyt felvegyék, elbeszélték Ne­
héz János tanfelügyelőnek, hogy Gömörben 
Klementisz tiszolci ág. hitv. tanító esküdöt* 
fel elsőnek a cseh államra és őt nevezték k;

, a csehek Oömörmegye tanfelügyelőjévé.
Ma aztán egyik gömöri tanító a járásbeli 

tanítók fizetési könyvecskéivel megjelent a 
miskolci tanfelügyelőségen, hogy a gyors se­
gélyeket eflvegye. Nehéz János tanfelügyelő, 
amikor végignézte a könyvecskéket és 
mellékelt kimutatást, észrevette benne a Kle­
mentisz nevét is. Mgekérdezte a könyvecske 
áadóját, igaz-e, fiogy Klementisz szlovák tan­
felügyelő lett.

- Hát bizony igaz. Olyasféle lett a cse­
heknél. Ez azonban nem, gátolta abban, hogy 
a bOU koronás gyorssegélyt meg ne kísérelje 
felvenni a magyar állam pénztárából is. De 
vesztére. Tiszoic nincs olyan .messzire Mis­
kolció!, hogy ne tudnák, 
nem.

Nehéz Janos tanfelügyelő bizony kivágta 
egy ollóval a kimutatásból a Klementisz, ne­
vét, aki igy nem vehette fel a gyors segélyt 
a magyar államtól is.
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MŰSOR*
Clokonal-szinhAz

PÉNTEK: Gésák, operett. R) bérlet. 
SZOMBAT: Délután: Bíboros, színmű, :

Gésák, operett. C) bérlet 
VASÁRNAP: F.'ste: (iésák, operett. Délután: 

Hője hohi báré, operett.

Vígszínház
PÉNTEK: A remény. Munkáselőadás. 
SZOMBAT: Délután: Hóvirág, operett.

Este- Vau e babája?
VASÁRNAP: Délután: Bíboros, színmű, 

j Este: Csodagyermek. Piros szinlapos bo- 
, hozat.

o

A sziliházi iroda hírei. (i é s á k operett 
ma a Csokonai-szinházbau B) bérletben ke­
rül szilire. - A Remény. Az a páratlan 
nagy hatás és siker, melyet Heversmann ha­
tásos szociális drámája, a Remény aratott a 
tegnapi előadáson, arra késztette az igazga­
tóságot. hogy a darabot vásárnál) is műsorra 
vegye. Ezek szerint vasárnap este nem > 
Csodagyermek, hanem a Reménv kerül 
szilire, S z o m bn': e 1 ö a d á s o k. A 
Csokonai színházban szombaton a Bíboros 
s'Krímii, este a Gésák ootrttf C) bérletben, : 
Viyszínházban d. u. Hóvirág operett és este 
a. Van-c babája pirs szinlapos bohózat kerül 
színre.

\ Sziliházi Figaró ma megjelenő párat 
tanul érdekes ui színia közli, hogy a szinház- 
íegymegrendelés .. jövő hét összes előadá­
saira már megkezdődött és szombat délutá­
nig fari.

Vörös bos/orkanv 1H. rész. (A borzal­
mak éjszakája) ebben a részben fokozottan 

ki a hazaáruló, ki mutatkozik e filmalkotás szépsége és techni­
kai tökéletessége, légy elő vétel az Urániában

\ vörös lobogó. A régi világrend mai for­
radalmi átalakulásának nagv koncepciójú é.- 
klasszikus filmíilnszdrációja ez a mozgófény* 
sép. Közkívánatra bemutatja az Arany fii ka 
mozi

Apróhirdetések.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szól* 

2 korona, minden további szó 20 fillér. A asár- 
6s ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
további szó 30 fillér. Kövér be tüskei nyomot­
tak kétszeresen számítódnak._________

Aranyai ezflsiBt, 
szóié zálogleveleket (zá 
logcédulákat) <* ttyih 
tárgyakat a legmaga* 
$ahb érbaa reazek. — 
Meghívásra házakhoz li 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széelienyl-u. I*. *záw.

T HSIdner-lélo
pgelsfi, jó menete'ü fod­
rász üzlet, tietpgsó» rnntt 
azonnal elu<tó Értekez­
hetni a tu’ajdor os«ai 

Debreezen, Iskola-utca 8. 
szám a'att.

Eladó
kedvező "fizetési feltétetek 
mellett a Mester-utca vé­
géri gyermekmenhely és a 
Gsapatkórház mellett 7400 
négyszögöl területű kitűnő 
minőségű alj, fekete jó tér- 
mö föld, a vasúti sínek 
mellett, a Mester-utca vé­
gén a nagytemplomtól gya­
log 8 perc távolságra. Ezen 
telep konyha kertészetre 
vagy lucernának nagyon 
alkalmas. Értekezhetni 

Debreczeni Gazdák Bank 
jánál, Kossuth-u. 17.

Eifütá fiat
keresünk Hegedős és 
Sándor könyvkereske­
dés, l őport* mellett.

, slagot Ingvett
kaphat bárki, Piac-uhu 
34. szám alatt.

E'adó
i házhely"260n'gyszfigől 
a Beketelepen.Neviezkv- 
féle. Értekezhetni a Deb­
receni G-zdák Hunkjá
nél, Kossuth-n. 17.

Akinek
iBrSti areeye, izteQi,
ékszere, v*try zSogjety* 
van eladó, klvja meg 
Krímért, Arany Bika- 
bérház 3.

egsxottjrokai 16II- 
seléssel lelve« a 
kistdébivafaf. :: a

Földbérlet,
köves utón, állomáshoz 6 
kilométerre, fekete szántó­
föld. Hl kát. hold, urilak, 
cselédlakás, gazdasági épü­
letekkel, tavaszi vetőmag­
gal, azonnali átvételre ki­
adó. Dezső László irodája. 
Maróthy-utca 10.

Elad»
keiivezó fizetési feltételek 
mellett 22 hold beltelek a 
vámospéresi utón, a va 
gongyárral szemben, tehát 
ben» a varosban; utcák, 
lakóházakkal körül véve. 
Ezen földterület mint hel­
telek, házhelynek alkalmas, 
alkalmas továbbá, ítmenv- 
nyiben a városban fekszik, 
fconyhakertÓBzetre. vagy 
szétlő és gyümölcsös föld­
nek. Értekezhetni Debre­
czeni Gazdák Bankjánál, 
Kossuth -_u. 17.

Rikkancsok
I azonnal felvételnek a 
i kiadóhivatalban.

X
Tegnap este nyolc kassai mozdony ve­

zető érkezett Miskolcra s a kővetkezőket be-; 
sz élték:

—- A sztrájk alkalmával a mozdonyveze­
tők a kassai íitőházban a mozdonyok fonto­
sabb alkatrészeit el dugták, hogy ne lehessen 
azokat használni. Rossi tábornok magához 
kérette a mozdonyvezetőket x kérte őket, 
hogy szereljék fel a mozdonyokat újra, aztán 
szríájkolhatnak tovább. Megígéri, hogy egyi­
küknek sem fesz bántódása. \ mozdony ve 
zetők visszamentek a íiitőházba s mikor mun­
kához fogtak, 30 főből álló cseh katonaság 
körülfogta a műhelyt és puskatussal agvbu- 
föbe vert mindenkit. A mozdonyvezetők ef- 
mnevkiiltek, Garadnáig gyalog jöttek s onnan 
vonaton Miskolcra.

Kassán a csehek az olasz parancsnokkal 
nun törődnek. Kevesen vannak az olaszok s 
így a csehek nem respektálják őket. Az olasz 
lisztek a cseh tisztekkel szóba nem állnak. Az 
olaszok a magyarokkal jó barátságban van­
nak. velők együtt mulatnak s gyakran huzat- 
ék a cigánnyal a Himnuszt s a Rákóczi-iri- 
dutót. Szegény kassánk nagyon várják a ma­
gvar felszabadító csapatokat vag> legalább a 
csehek helyett az olaszokat,

\ Kassa-oderbergín sem közlekednek a 
vonatok.

Bob herceg 'tartós és BakcThyi világlnm 
operettjét mutatja be az Apollo ma, pénteken 
a budapesti közönség nag\ elismeréssel fo­
gadta ezt a remek filmet.

Az Uranus mozi ma, pénteken egy nagy­
szabású nordisk műsorral nyílik meg, bemu­
tatásra kerül Az álomlovag cinin négyfelvo- 
tiásos dráma. \ főszerepet Gtinar Toluaes 
játsza.

t M UFÓN SZAMUNK 
Szerkesztőség 
Nyomda

Kafka Margit;
A RÉVNÉL.
Elbeszélések. Ára 9 korona.

Kafka Margit;
Állomások.
Regény. Ara 11 korona.
10% felár. Kapható

Hegedűs és Sándor r.-t
könyvkeresketié sében,
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MOST JELENT MEG ‘

Jó modor,
jótar sasa&
(Azúri eíegáüáélöt művészete)

Irta ifj. GONDA BÉLA
A „K i a l a I 1 ä n y o 11- 
h o n ‘ és a„F i u k k ö n y- 
ve“ szorzójának legújabb Ara

:... műve ; .
10 blúzaiéit felár Upfttfifif ÍP Ciltfinn irodalmi és nyom- 
Kapható lluuCIJUll Cl) uAIíUUh dai részvénytársa-

>, &á.g kónyvkereskedésében DEBRECZEN.

: A R T Ä L O Ä í
Jó modor, udvariasság. 
Lovagiasság. n6k tiszte­
let«' Otthon, lakás. OV.ör- 
kfídé», divat. — Szépség­
ápolás. Terített asztal.
vendéglátás, - > ársitság,
szalonélet. * társalgás 
m U vészeié. Szertartások, 
éti kelt. tiang es móu. 
Fényűzés. Az ajándéko­
zás művészete. Az olva­
sás művészete. Levélírás.

13 kor.

alá! ff
feloldva
és !g$r álból kapható a’esenzéclós

I] egy isáiéuős teremi»*
] története című regény.

IRTA $ HBllto EWEBS
1

mm
ára 12 kórosa é* 10% leiár.

• KAPUAlök

HEGEDŰS és SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R.-T KÖNYVESBOLTJÁBA!«

PIAC-IJTCA 34 . ■ TELEFON 54-
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